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Islamonderwijs  -  Impact intrekking erkenning Moslimexecutieve 

Enkele weken geleden besliste federaal minister van Justitie Van Quickenborne dat hij de 
procedure voor het intrekken van de erkenning van de Moslimexecutieve (EMB) in gang 
zal zetten. Dat heeft ook een impact op de Vlaamse bevoegdheden, zeker ook wat 
onderwijs en de organisatie van het islamonderwijs betreft.

Levensbeschouwingen zijn zelf verantwoordelijk voor de organisatie én de kwaliteit van 
levensbeschouwelijk onderwijs. Voor het Vlaamse islamonderwijs is dat het Centrum 
Islamonderwijs (CIO), dat een sterke verwevenheid met EMB kent. Het CIO is bevoegd 
voor de aanstelling van islamleerkrachten. In de pers liet minister Van Quickenborne alvast 
weten dat de intrekking van de erkenning geen invloed zal hebben op het islamonderwijs. 
Ik maak mij hier toch zorgen om. De kwaliteit van ons islamonderwijs moet worden 
bewaakt; daar is tijdens de vorige legislatuur hard aan gewerkt. Het zou jammer zijn als 
dit nu verloren zou gaan.

In de plenaire vergadering voor het krokusreces 2022 werden ook enkele vragen gesteld 
over dit initiatief van de federale minister van Justitie en de invloed ervan op het onderwijs, 
maar daar is toen niet verder op ingegaan. 

1. Is er al contact geweest tussen het kabinet van de minister en het Centrum 
Islamonderwijs (CIO) wat betreft deze thematiek?

2. Hoe ziet de minister de verdere samenwerking met het Centrum voor Islamonderwijs 
nu minister Van Quickenborne de erkenning van het EMB intrekt?

3. Hoe ziet de minister de continuïteit van en de controle op het islamonderwijs, dit met 
speciale aandacht voor het belang van toezicht houden op de kwaliteit van het 
islamonderwijs aangezien ook de inspectie door CIO wordt aangesteld?



BEN WEYTS 
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ANTWOORD
op vraag nr. 448 van 22 maart 2022
van HILÂL YALÇIN

Het Centrum voor Islamonderwijs (CIO) is door een besluit van 24 december 2018 
aangeduid als erkende instantie voor de islam in het Nederlandstalige onderwijs. De 
meeste noodzakelijke bevoegdheden voor het islamitisch godsdienstonderwijs in de 
Vlaamse Gemeenschap zijn overgedragen aan de vzw CIO. De erkenning van CIO loopt tot 
eind 2023. Een intrekken van de erkenning van de EMB op federaal niveau heeft dan ook 
niet automatisch als gevolg dat de erkenning van CIO ook automatisch wordt ingetrokken. 

Sinds de federale minister van Justitie Van Quickenborne verklaard heeft de procedure op 
te starten tot het intrekken van de erkenning van de EMB heb ik het dossier bij hem 
opgevraagd. Het is daaruit duidelijk gebleken dat er fundamentele problemen zijn met de 
werking van de huidige Executieve, problemen die soms teruggaan tot voor de erkenning 
van CIO in 2018. Daarnaast is er het feit dat de voorzitter van de EMB dezelfde persoon is 
als de voorzitter van CIO, een persoon die door de staatsveiligheid uitdrukkelijk gelinkt 
wordt aan extremisme. 

Tegelijk heb ik vastgesteld dat de EMB nieuwe verkiezingen heeft uitgeschreven. De 
gevolgen daarvan zullen moeten geëvalueerd worden in het kader van het volledige 
dossier. Ik zal de vzw CIO uitnodigen om verduidelijking te verschaffen in dit dossier, en 
de mate waarin zij bereid zijn zich te engageren ten opzichte van een eventuele nieuwe 
erkende instantie.

Indien de federale minister van Justitie op basis van de feiten in zijn dossier effectief 
overgaat tot het intrekken van de erkenning van het EMB heeft dat indirect gevolgen voor 
CIO, dat door het EMB aangesteld is en door dezelfde persoon als het EMB geleid wordt. 
Ik zal op dat moment niet aarzelen om mijn conclusies te trekken. Mijn doel is allereerst 
de veiligheid van onze leerlingen en het beschermen van ons onderwijs tegen elke vorm 
van extremistisch gedachtengoed.


